

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гордеевой Надежды Викторовны на тему
«Комплексная характеристика нарушений здоровья у детей раннего
возраста со спастическими формами детского церебрального паралича
и их прогнозирование», представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности**

14.01.08 – Педиатрия

Детский церебральный паралич (ДЦП) относится к тяжелой, инвалидизирующей патологии, совершенствование диагностики, лечения и реабилитации которой является одним из приоритетных направлений научной платформы «Педиатрия» в России. В связи с этим, выбранная тема работы, безусловно, актуальна. Помимо неврологических нарушений пациенты с детским церебральным параличом нередко имеют значимую соматическую патологию и нуждаются в длительном наблюдении и сопроводительной терапии со стороны педиатра, что объясняет интерес автора к данной проблеме.

Важным результатом исследования, определяющим научную новизну, стал описанный в работе комплекс нарушений здоровья, типичных для детей раннего возраста со спастическими формами ДЦП, и обоснование необходимости его коррекции. Установлена связь соматической патологии с функциональными и биохимическими изменениями. Уточнены факторы риска наиболее типичных нарушений соматического здоровья у этих пациентов.

Практическая значимость работы заключается предложенной автором методике выявления наиболее значимых факторов риска для прогнозирования существенных нарушений соматического здоровья, сопряженных со спастическими формами церебрального паралича. Предложено определять антиоксидантную активность мочи, рассчитано критическое значение показателя, позволяющее прогнозировать частые острые респираторные инфекции и своевременно назначать профилактические мероприятия.

Выводы соответствуют поставленным задачам, и позволяют заключить, что цель исследования достигнута.

Недостаточно обосновано в тексте автореферата высказанное автором во втором положении на защиту мнение о том, что атопический дерматит входит в число наиболее частых нарушений здоровья у детей со спастическими формами ДЦП. Однако это не умаляет научной ценности работы. Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

Диссертация Гордеевой Н.В. является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи педиатрии по совершенствованию диагностики нарушений здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича и разработке алгоритма их прогнозирования. Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Профессор кафедры педиатрии факультета
дополнительного профессионального образования
ГБОУ ВПО ПГМУ им. академика Е.А. Вагнера
Минздрава России,
д.м.н., профессор

Минаева

Минаева Наталия Витальевна

09.02.2015 г.



ГБОУ ВПО «Пермский государственный медицинский университет
имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России
614990, г. Пермь, ул. Петропавловская, д.26
Телефон: +7 (342) 217-10-31.
E-mail: rector@psma.ru.
www.psma.ru